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Δεν αρκεί η ποσότητα αλλά η ποιότητα ζωής των 
χριστιανών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Την Τετάρτη, 3 Νοεμβρίου 2021, ο Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος 
προέστη της Θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζον Προσκυνηματικό Ναό 
Αγίου Γεωργίου Αθαλάσσης. Τον Θεοφιλέστατο πλαισίωσαν ο εφημέριος 
Πρεσβύτερος Ειρηναίος Αλταλουΐλ και ο διάκονος π. Ανδρέας Ματέι.

Στο κήρυγμα του θείου λόγου ο Θεοφιλέστατος αναφερόμενος στην εορτή της 
ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Τροπαιοφόρου Αγίου Γεωργίου, 
επισήμανε την αξία του εκκλησιασμού και της μετάληψης των Αχράντων 
Μυστηρίων. Επίσης, ο Μεσαορίας Γρηγόριος, υπογράμμισε ότι μέσα στην Εκκλησία 
ο καθένας καλείται να προσφέρει ό,τι καλύτερο μπορεί από τη θέση του, έχοντας 
επίγνωση της ανθρώπινης ελλειματικότητας και αδυναμίας του και ταυτόχρονα 
της παντοδυναμίας του Τριαδικού Θεού, ο οποίος γνωρίζει τα κίνητρα και τα 
ελατήρια του πεπερασμένου ανθρώπου.

Ακόμη, με αφορμή το μαρτύριο του Αγίου Γεωργίου, εξήγησε τη διάκριση 
μεταξύ του μάρτυρα της πίστεως και του εθνομάρτυρα που θυσιάστηκε υπέρ 
πίστεως και πατρίδος που ακόμη, εκ φιλοπατρίας περισσότερο, δεν υπέκυψε στο 
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δίλημμα να αλλαξοπιστήσει. Ο μάρτυρας της πίστεως είναι εκείνος που για μια 
στιγμή ή για μια ζωή ολόκληρη αγωνίστηκε και έφτασε στο μαρτύριο και 
θυσιάστηκε ένεκα της ομολογίας της πίστεώς του, ή του εκκλησιαστικού έργου, ή 
και της θεολογικής προσφοράς του. Ο λαός μας μέσα στους πολλούς αιώνες 
διωγμών και βασάνων  κατάφερε να διατηρήσει την πίστη του και να κάνει αυτή 
τη διάκριση μεταξύ μάρτυρα-νεομάρτυρα και εθνομάρτυρα.

Ο Επίσκοπος Μεσαορίας Γρηγόριος, μεταξύ άλλων, επισήμανε ότι δεν πρέπει να 
κομπαζόμαστε ότι ανήκουμε σε μία αρχαία Αποστολική Εκκλησία, όπου υπάρχει 
δισχιλιετής χριστιανισμός και εμπειρία της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος. 
Δεν αρκεί η ποσότητα αλλά είναι αναγκαία η ποιότητα ζωής των 
χριστιανών ένεκα του ταπεινού πνευματικού αγώνα και της καλλιέργειας των 
αρετών. Κατέληξε, ο Επίσκοπος Γρηγόριος ότι είναι το Πανάγιο Πνεύμα κρατά 
την Εκκλησία μέσα στους αιώνες και σε ολόκληρη την οικουμένη.

Τέλος, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε σε όλους τις ευχές και την πατρική αγάπη του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου, εξ ονόματος του οποίου 
τελέστηκε η Θεία Λειτουργία.

 

 



 


